

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Мир становится богаче | Le monde devient plus riche

Автор: Заррина Салимова, [Цюрих](#), 22.07.2024.



Фото: Nashagazeta.ch

Согласно опубликованному банком UBS отчету Global Wealth Report, во всем мире люди становятся богаче – и не только те, кто уже обладает большим состоянием. Что касается швейцарцев, то они самые богатые в мире. В среднем.

Selon l'UBS Global Wealth Report, partout dans le monde, les gens s'enrichissent progressivement, et pas seulement ceux qui possèdent déjà une grande fortune. En ce qui concerne les Suisses, ils sont en moyenne les plus riches.

Le monde devient plus riche

Составляемый на протяжении пятнадцати лет доклад Global Wealth Report служит ориентиром не только для экономистов и аналитиков, но и для тех, кто интересуется глобальными тенденциями формирования и распределения частных состояний. Издание этого года охватывает 56 рынков, на которые приходится более 92% мирового благосостояния.

В 2023-м рост мирового благосостояния восстановился и составил 4,2%, что компенсировало зафиксированный годом ранее спад. Увеличение размера частных состояний было обусловлено положительной динамикой в Европе, на Ближнем Востоке и в Африке (+4,8%), а также в Азиатско-Тихоокеанском регионе (+4,4%) и в Северной и Южной Америке (+3,5%). Кроме того, благодаря замедлению инфляции реальный рост превысил номинальный, в результате чего рост мирового благосостояния с поправкой на инфляцию в 2023 году составил почти 8,4%.

Швейцария по-прежнему возглавляет список стран по среднему уровню благосостояния (709 612 долларов на человека, что на 3,6% больше, чем в 2022 году). Однако в пересчете на франки этот показатель снизился почти на 6%, так как укрепление франка привело к потере стоимости инвестиций в иностранной валюте. Люксембург сохранил за собой второе место (607 254 доллара на человека), а Гонконг (580 000 долларов) занял третье, обогнав США (564 862 доллара). Замыкает первую пятерку Австралия (546 184 доллара).

Table 1: Top 25 in average wealth per adult (USD)

Numbers in parentheses indicate the position held in 2022

2023	
Switzerland (1)	709,612
Luxembourg (2)	607,524
Hong Kong SAR (4)	582,000
United States (3)	564,862
Australia (5)	546,184
Denmark (6)	448,802
New Zealand (7)	408,231
Singapore (9)	397,708
Norway (8)	382,575
Canada (10)	375,800
Belgium (12)	362,408
Netherlands (11)	361,759
United Kingdom (14)	350,264
France (13)	329,123
Sweden (15)	319,289
Taiwan (16)	302,551
Germany (17)	264,789
Israel (20)	260,567
Austria (19)	255,689
Ireland (18)	249,918
Korea (21)	245,299
Spain (22)	225,675
Japan (24)	220,371
Italy (23)	220,216
Qatar (26)	199,430

Table 2: Top 25 in median wealth per adult (USD)

Numbers in parentheses indicate the position held in 2022

Luxembourg (1)	372,258
Australia (3)	261,805
Belgium (2)	256,185
Hong Kong SAR (4)	206,859
New Zealand (5)	202,525
Denmark (6)	193,669
Switzerland (7)	171,035
United Kingdom (8)	163,515
Norway (9)	152,233
Canada (10)	142,587
France (11)	140,593
Netherlands (12)	116,948
Italy (16)	113,754
United States (14)	112,157
Spain (15)	111,270
Taiwan (13)	110,521
Japan (17)	106,999
Singapore (18)	104,959
Malta (19)	102,451
Korea (20)	95,872
Ireland (21)	95,459
Qatar (22)	92,789
Finland (23)	87,878
Sweden (25)	82,864
Slovenia (26)	81,195

Source : UBS Global Wealth Report 2024

Рейтинг стран по среднему (слева) и медианному (справа) уровню благосостояния (с) UBS Global Wealth Report

Любопытно, что жители Скандинавии и Центральной Европы становятся богаче, в то время как в Южной Европе такой тенденции не наблюдается: Италия, Испания и Греция относятся к тем немногим странам мира, где с 2010 года уровень благосостояния в долларовом выражении фактически снизился.

В целом, несмотря на то что с 2008 года глобальное благосостояние уверенно движется вверх, темпы его роста замедлились почти во всех регионах. Лидером по темпам роста стала Турция, где средние активы увеличились более чем на 157%. Как поясняет NZZ, этот показатель следует рассматривать в контексте высокой инфляции в стране, вследствие чего многие жители вложили свои сбережения, например, в недвижимость, что привело к номинальному росту богатства. Помимо Турции наибольший рост благосостояния (почти 20%) был отмечен также в Катаре и России, которая, к слову, занимает второе место в мире по уровню неравенства в вопросах благосостояния.

Где же живут миллионеры? Эта группа, по оценкам UBS, насчитывает почти 58 миллионов человек, которые вместе владеют 47,5% мирового богатства. В настоящее время больше всего долларовых миллионеров проживает в США (38%), а также в Китае и Великобритании.

В новом докладе сформулирована интересная мысль: везде в мире люди становятся богаче, причем не только те, кто уже и так богат. Иными словами, формула «богатые становятся богаче, а бедные – беднее» устаревает, хотя, конечно, пока не повсеместно. Неравенство увеличивается на быстрорастущих рынках, но в ряде развитых и зрелых экономик оно снизилось. В глобальном же масштабе число людей, относящихся к самой низкой группе по уровню благосостояния, неуклонно снижается, в то время как все остальные группы постоянно растут. Более того, с 2008 года медианный уровень благосостояния растет быстрее, чем средний. Это говорит о том, что у людей, относящихся к более низким группам по уровню капитала и доходов, состояния увеличиваются быстрее, чем у тех, кто относится к более высоким группам.

Ожидается, что рост благосостояния ускорится в период до 2030 года. По прогнозам авторов доклада, независимо от уровня капитала и временного горизонта, люди всегда с большей вероятностью двигаются вверх по лестнице благосостояния, чем вниз. Анализ показывает, что примерно каждый третий человек в течение десяти лет переходит в более высокую категорию благосостояния, а за тридцать лет вероятность покинуть самую низкую группу возрастает более чем на 60%. Вселяет надежду, не правда ли?

Наконец, высокая концентрация богатства среди пожилых людей означает, что в течение следующих двух десятилетий около 83 000 миллиардов долларов будут переданы по наследству, что примерно соответствует мировому годовому объему экономического производства. Значительная часть этой суммы сначала будет циркулировать «по горизонтали», т.е. между супругами, а затем перейдет к следующему поколению. На практике это означает, что в не столь отдаленной перспективе огромную долю средств в свое распоряжение получат жены миллионеров и миллиардеров, учитывая сравнительно более высокую продолжительность жизни женщин. Как отмечают авторы исследования, мировая экономика находится в фазе глубоких структурных изменений, а в такие периоды следует ожидать значительных сдвигов в структуре активов.

[Отчет Global Wealth Report](#)

[благосостояние швейцарцев. швейцарцы самые богатые в мире](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Самые богатые стали еще богаче](#)

[Богатые в Швейцарии](#)

[В Швейцарии все больше миллионеров](#)

[В Швейцарии все больше мультимиллионеров](#)

[В Швейцарии живут 500 000 миллионеров](#)

[Как распределяется богатство в Швейцарии?](#)

[Растет благосостояние швейцарских \(и не только\) мультимиллионеров](#)

Source URL: [*https://nashagazeta.ch/news/economie/mir-stanovitsya-bogache*](https://nashagazeta.ch/news/economie/mir-stanovitsya-bogache)